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ВСТУП 

Актуальність теми. У сфері туризму та готельно-ресторанного 

бізнесу, як багато в інших галузях в даний час спостерігається розгортання 

широкомасштабної економічної кризи. Це криза є результатом російського 

вторгнення в Україну. Зокрема, прояви в кризи в цей період включають 

скорочення обсягів міжнародного туризму та зменшення кількості 

внутрішніх туристів, які утримуються від відвідування окремих регіонів 

країни. Крім того, вітчизняні готелі та ресторани, розташовані в цих районах 

стикаються зі значним зменшенням кількості клієнтів. Нові умови роботи 

туристичного та гостинного бізнесу є складними, але вони також можуть 

створювати нові можливості, які можна формувати шляхом застосування 

інноваційних стратегій розвитку. Тому важливо, щоб індустрія  гостинності 

розвивалась уже зараз, навіть в період війни, так як вона складає невід’ємну 

частину економіки країни.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження перспектив 

розвитку індустрії гостинності є предметом дослідження вчених, серед яких 

такі науковці: Гузар У., Носирєв О., Кушнірук В., Єгупов І., Моргулець О., 

Нагернюк Д., Пандяк І. Однак, наявні проблеми актуалізують проведення 

досліджень і теоретичних напрацювань з метою визначення перспектив 

розвитку та сучасних трендів індустрії гостинності.  

Мета дослідження ‒ це розкриття теоретичних засад розвитку 

індустрії гостинності, аналіз тенденцій розвитку готельно-ресторанного 

бізнесу України та визначення шляхів розвитку індустрії гостинності 

України в сучасних умовах. 

Для досягнення поставленої мети були сформульовані та вирішені такі 

завдання: 

‒ розглянути теоретичні аспекти індустрії гостинності; 

‒ визначити тренди індустрії гостинності як фактор розвитку; 

‒ охарактеризувати інноваційні технології як важливий чинник розвитку 

індустрії гостинності; 
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‒ проаналізувати розвиток готельного та ресторанного бізнесу України ;  

‒ дослідити цифровізацію сфери гостинності як інноваційний тренд та 

пріоритетний напрям розвитку;  

‒ визначити проблеми та перспективи розвитку готельно-ресторанного 

бізнесу в післявоєнний період; 

‒ запропонувати екотренди в індустрії гостинності; 

‒ обґрунтувати безбар’єрність в гостинності в умовах сьогодення. 

Предмет дослідження – перспективи розвитку та сучасні тренди 

індустрії гостинності. 

Об’єктом дослідження є процес формування, функціонування та 

розвитку індустрії гостинності. 

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження є 

загальнонаукові принципи пізнання, методи аналізу та синтезу, SWOT-

аналіз, графоаналітичні методи, картографічні методи, методи статистичного 

аналізу. 

Інформаційною базою дослідження були наукові публікації 

вітчизняних та зарубіжних вчених за темою дослідження; монографічна 

література; матеріали наукових конференцій; нормативно-правові та 

законодавчі акти; дані Державної служби статистики України. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в визначенні проблем 

та перспектив розвитку готельно-ресторанного бізнесу в післявоєнний 

період, здійсненні аналізу екотрендів в індустрії гостинності, обґрунтуванні 

безбар’єрності в гостинності в умовах сьогодення. 

Практичне значення отриманих результатів. У кваліфікаційній 

роботі сформульовано теоретичні положення та обґрунтовано практичні 

рекомендації перспектив розвитку та сучасних трендів індустрії гостинності. 

Апробація результатів дослідження Екологізація готелів як напрям 

розвитку індустрії гостинності представлено на VI Всеукраїнська 

студентська науково-практична конференція «Екологічні проблеми 

сучасності», 11 квітня 2024 року,  м. Кам'янець-Подільський. 
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економічних наук, професора В. Іванишин. Кам’янець-Подільський : ЗВО 

«ПДУ», 2024. С. 113-117. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, 3 розділів, кожен з яких містить по 3 підрозділи, висновку, списку 

використаних джерел та додатків. Загальний обсяг 94 сторінки. В роботі 

міститься:15 рисунків, 8 таблиць. Кількість використаних джерел: 64. 
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ВИСНОВКИ 

У процесі дослідження визначено теоретичні засади розвитку індустрії 

гостинності, аналіз тенденцій розвитку готельно-ресторанного бізнесу 

України та шляхи розвитку індустрії гостинності України в сучасних умовах. 

В ході проведення даного дослідження було досягнуто мету та 

виконано ряд завдань. Завдяки цьому можна сформувати наступний перелік 

висновків: 

1.Дослідили визначення «гостинності» сформоване авторами як закордонними, 

так і українськими, та визначено, що «гостинність» як поняття досить 

складне та потребує наступних досліджень та уточнень. Ми розглянули дане 

поняття з виробничо-економічної, культурної, моральної, соціальної 

наукових позицій та зробили висновок, що гостинність ‒ це всі послуги, які 

надані гостю для задоволення його потреб та отримання позитивних вражень. 

Гостинності притаманні давні традиції світової культури, які відображають 

специфічні культурні риси різних народів та епох, які утілено в типах засобів 

розміщення. Виокремили чотири основні етапи еволюції сфери гостинності. 

Розглянуто характеристику складових гостинності у готельно-ресторанній 

сфері, такі як персонал, сервіс, атмосферу, інноваційні технології, 

продукт/послугу, безпеку. 

2.Визначили тренди гостинності, які формують індустрію гостинності в 

напрямку більш персоналізованого, екологічного та технологічно 

просунутого досвіду для клієнтів, що ставить нові виклики та можливості для 

готельного та ресторанного бізнесу. Загалом, індустрія гостинності сьогодні 

більше, ніж будь-коли, зосереджена на інноваціях, сталому розвитку та 

індивідуальних потребах клієнтів. Ці тренди пропонують нові можливості 

для бізнесу в цій галузі. Тренд є важливим інструментом для розуміння і 

прогнозування змін у різних сферах життя. Він відображає не лише поточний 

стан речей, але й напрямок, у якому можуть розвиватися події, поведінка 

людей та технології, що дозволяє бізнесу, урядам та іншим інституціям 

своєчасно реагувати на зміни. 
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3.Розглянули інновації сфери гостинності, які є стратегічним інструментом для 

бізнесу, дозволяючи компаніям адаптуватися до змін, залишатися 

конкурентоспроможними і створювати нові ринки. Успіх сучасних компаній 

базується на інноваціях, що стали ключовими елементами їх бізнес-стратегії. 

Проте впровадження інновацій має свої виклики. Це високий рівень ризику, 

значні витрати, потреба в глибоких знаннях і вміннях. Незважаючи на це, 

інновації залишаються основним драйвером змін у сучасному світі, здатним 

трансформувати уявлення про межі можливого. Інновації допомагають 

оптимізувати процеси, підвищити лояльність клієнтів і знизити операційні 

витрати, створюючи при цьому екологічно стійкий і технологічно 

розвинений продукт.  

4.Проаналізували готельний та ресторанний бізнес України, визначили, що 

досить непоганим показником є завантаженість номерного фонду в Україні, 

так як вона дещо вирівнялась ( діапазон 34-38%, а таких областях як 

Львівська, Івано-Франківська та Закарпатська, показник перевищує 60-70%. 

Суттєвий ріст визначається в готелях під керівництвом національних 

операторів, таких як Ribas Hotels та Optima Hotels, наприклад у Вінниці, 

Хмельницькому, Львові та інших регіонах. Визначено, за найбільшими 

мережами в Україні передують Optima Hotels (64 готелі), Ribas Hotels (21 

готель), Premier Hotels and Resorts (11 готелів) Спостерігається поступове 

збільшення в динаміці також чисельність міжнародних готелів (серпень 2022 

року ‒ Best Western Plus Market Square Lviv. Максимальна кількість готелів 

серед закордонних ланцюгів ‒ Accor (9 готелів) та Radisson (5 готелів). Через 

війну кілька українських мереж готелів розширили свою діяльність на 

міжнародному ринку. А саме, Reikartz ‒ Казахстан, Узбекистан, Грузія. 

Premier Hotels ‒ Угорщина. Ribas Hotels ‒ Польща,  Молдова, Індонезія 

(о.Балі). 

Визначено, що з початку 2022 року було закрито майже 7 тисяч (більше 

3 тисяч ‒ це кафе та ресторани). Найбільше постраждали східні та південні 

області, Донецька, Запорізька Харківська та Миколаївська. підприємства 
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даної сфери все таки зуміли пристосуватись та вижити в даних умовах, тобто 

умовах воєнних дій. Тому у Львівській, Хмельницькій, Чернівецькій та 

Закарпатських областях за 2022-2023 роки було відкрито майже 2000 нових 

закладів харчування.  У 2022 році загальна кількість ресторанів та кафе 

зменшилася на 9 %. Але вже за 2023 та перший квартал 2024 року ситуація 

почала суттєво покращуватись, так як кількість закладів збільшилась на 15% 

в порівнянні з 2022 роком, але зрозуміло, що відвідуваність закладів не була 

такою, як до війни. Досліджено, що у кафе та ресторанах України за друге 

півріччя 2023 року середній чек збільшився на 18% відповідно до показника 

цього самого періоду 2022 року. На витрати споживачів вплинуло 

підвищення собівартості, а також цін на продукти харчування. Основою 

здорожчання стало послаблення позиції гривні на ринку валюти. 

5.Дослідили цифровізацію сфери гостинності, яка сприяє інтеграції систем 

управління та автоматизації бізнес-процесів. Готелі використовують 

спеціалізовані системи для моніторингу доходів, управління номерами та 

забезпечення клієнтського досвіду, які дозволяють організувати ефективний 

процес бронювання, надавати доступ до онлайн-оплати та звітності, а також 

забезпечувати високий рівень персоналізації. Відносно ресторанів, нові 

технології змінили підхід до замовлення і обслуговування. Ресторани 

використовують POS-системи, що не тільки спрощують облік замовлень, а й 

дозволяють аналізувати переваги клієнтів, адаптувати меню в реальному часі 

і знижувати помилки в замовленнях. Інноваційні POS-системи також 

підтримують зв'язок з клієнтами через мобільні додатки, надаючи їм 

можливість отримувати спеціальні пропозиції та знижки. Цифровізація в 

індустрії гостинності також дає можливість збирати великий обсяг даних, які 

можна використовувати для покращення якості обслуговування. Аналізуючи 

поведінку користувачів, компанії можуть персоналізувати послуги, що 

робить досвід клієнтів більш задоволеним і лояльним. Тому цифровізація 

стала не просто трендом, а необхідністю для сучасної індустрії гостинності.  
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6.Визначили, що післявоєнний розвиток туристичного та готельно-

ресторанного бізнесу в Україні має великий потенціал, проте цей процес буде 

довгим та складним. Важливими факторами для успішного відновлення є 

залучення міжнародних інвестицій, відновлення інфраструктури, кадрові 

ресурси, а також використання нових екологічних і сталих підходів у 

розвитку туристичного бізнесу. Виділено основні проблеми та перспективи 

готельно-ресторанного бізнесу в умовах війни. Проведений нами SWOT-

аналіз відображає ключові фактори, що впливають на перспективи 

відновлення та розвитку готельно-ресторанного бізнесу в Україні після 

війни. Розуміння цих аспектів допоможе ефективніше планувати стратегії 

розвитку галузі. 

7. Визначили основні ЦСР, які застосовуються в індустрії гостинності. 

Розглянули міжнародна сертифікацію Green Key для готелів і туристичних 

підприємств. Виявили, що станом на 2024 рік в Україні сертифікат Green Key 

отримали 8 готелів, які дотримуються високих стандартів сталого розвитку.  

Розглянули концепцію Zero Wast, як концепцію, яка спрямована на 

мінімізацію відходів до нуля. Її мета полягає в тому, щоб максимально 

використовувати ресурси і зменшити негативний вплив на навколишнє 

середовище. Відмітили, що Година Землі в Україні є важливим екологічним 

заходом, до якого активно долучаються готелі, ресторани та інші 

підприємства сфери гостинності. Дослідили ринок українських виробників 

екологічних засобів, визначили їх склад та сертифікацію. Запропоновано 

екологічні інновації для готелів. Впровадження таких інновацій не лише 

допомагає знижувати негативний вплив на навколишнє середовище, а й 

дозволяє зберігати ресурси, зменшувати витрати та підвищувати репутацію 

готелю серед свідомих споживачів. 

8.Обґрунтували, що відповідність інфраструктури сфери гостинності до норм 

безбар’єрності має набути масовості, оскільки воєнні дії зумовили 

збільшення травмованих людей. Запропоновано рекомендації для 

модернізації готелю та план інклюзивного номера для осіб з інвалідністю з 
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дотриманням будівельних норм. Дослідивши додаток «Безбар’єрний 

Кам’янець» відмітимо, що ситуація в місті Кам’янець-Подільський потребує 

змін на користь розбудови доступного середовища. Саме вдосконалення 

розвитку безбар’єрності на підприємствах сфери гостинності є важливою в 

умовах сьогодення частиною в туристичній діяльності, так як  люди з 

обмеженими можливостями зможуть зупинятися в нашому місті без 

обмежень у доступі, а саме це сприятиме підвищенню свідомості суспільства 

про потреби та права людей з обмеженими можливостями. А безбар’єрність 

гостинності в умовах війни є не лише про комфорт, але й про психологічну та 

фізичну реабілітацію, інтеграцію постраждалих у суспільство. Впровадження 

рекомендованих нами пропозицій допоможе готелям нашого міста стати 

більш сучасними, доступними та конкурентними. 
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